



九九重阳 敬老孝亲



10月23日，相山区西街道利民社区开展“九九重阳、敬老孝亲”主题活动。社区老人们分享了各自家庭关于家风家教的故事，并互相交流经验。志愿者为老人准备了鲜花和重阳节蛋糕，大家欢聚一堂，营造出欢乐喜庆、敬老爱老的良好氛围，传承敬老爱老传统美德。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 胡文静

爱在金秋 情暖重阳

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 10月23日上午，濉溪县铁佛镇周圩村驻村工作

队开展“爱在金秋·情暖重阳”敬老活动，为老人送上美好祝福。

赏菊、品茶、吃糕，长者们脸

上洋溢着阳光般的笑容，这场家门口的“宴会”显得既特别又温馨。现场，驻村工作队与老人们亲切交谈，详细了解他们的身体

情况、衣食住行及日常生活中的困难，向老人们宣传普及预防养老防诈骗知识，提高防骗能力，守好自己的养老钱。

爱满重阳节，情暖长者心。现场，驻村工作队还为老人送上米、面、油等慰问品，让老年人真切感受到温暖与关怀。

村级健康小超市 服务群众好生活

■记者 王陈陈 闫文化

本报讯 10月19日上午，濉溪县百善镇卫生院道口村卫生室的健康超市里举办健康生活宣讲活动，得到了村民们的积极参与。

道口村村民赵先英有高血压，自从村卫生院里有了健康超市，她每一次都准时来听健康课，配合医生体检，通过参加活动挣得积分换了控盐瓶、限油壶等健康生活用品。她认为，健康超市办在家门口非常好，家庭医生能定期给大家测血压，教一些健康饮食知识。她自己通过少吃盐、少吃油、多吃蔬菜，血压现在平稳了。

2023年初，由县疾控中心牵头、百善镇卫生院管理、村卫生室具体实施，淮北首家健康超市率先在百善镇道口村成立，引导村民主动参与自我管理小组活动，促进居民健康素养长效提升。村民们定期到村卫生室测量血压、血糖、身高、体重等健康指标，并参与线上线下健康知识培训、健

康知识答题和阅读“健康濉溪”公众号科普信息等活动，可获得相应积分兑换血压仪、球拍等物品及体检套餐。

“健康超市自从建立以来，群众参与度很高，老年人群几乎全覆盖。”濉溪县百善镇道口村健康超市负责人李秀平告诉记者，通过为村民建立健康档案，可以随时了解他们的健康状况，然后根据季节变化提供相应健康管理方案。在这个过程中，群众的健康理念发生了变化，从原来的“被人管”变为现在的“自己管”。

百善镇卫生院院长邵向前告诉记者，近几年，镇卫生院陆续为道口村卫生室添置了便携式血糖检测仪、雾化吸人器等，每年组织村医轮流参加县医院医共体统一组织的培训，不断提高继承诊疗水平和能力，推动预防、治疗、护理、康复的有机结合，形成“病前主动防、病后科学管、跟踪服务不间断”的一体化健康服务模式，为广大村民提供更好的卫生服务。



笔墨飘香满校园

■记者 梅月 摄影报道

本报讯 丹青吐彩歌盛世，翰墨飘香谱华章。10月20日，“毗邻共建，笔墨传情”杜集区第七届“皖新传媒杯”师生书法大赛在淮海绿地21城实验学校举行。

比赛现场，来自江苏省徐

州市大学路实验学校、杜集区各片区学校的300多名师生身着统一汉服，在操场上挥毫泼墨。起笔、行笔、收笔之间可见气韵和功力，楷书、隶书、篆书、行书、草书，五体皆备。一会儿，一张张书法作品或挺拔，或飘逸，或清秀，或豪放，一一呈现

在大家眼前，风格各异，令人赏心悦目。

据介绍，“心正则笔正，笔正则字正。”通过书法大赛，师生们更好地了解和感受书法艺术的魅力，提高孩子们对传统文化的认知和尊重，增强校园文化底蕴，提升学生的人文素养。

倔老张息访

地吵了起来。

从此，老张耿耿于怀，认为吴健对待群众不热情，不给他面子。于是，便留意村里的大事小情，想方设法寻点问题，然后把问题扩大化地向各级信访部门反映，以此发泄心中的不满、出出心里的怨气。

“老张的举报信，我们镇每件都认真地对待，都会及时进行核查，并将信息反馈给他。”双堆集镇政府和社会治理局负责人介绍说，经调查走访，老张每次反映的问题大都是针对吴健的，且反映的问题存在着“很大的水分”，有明显的报复倾向。

“殴啦、殴啦！”话还未说完，老张突然转身就往家的方向跑去。

“什么急事，跑慢点，跑慢点！”陈志强边跟着跑过去，敞开心扉说出了心里话，道出了向各级信访部门反映问题的实

情。他说，有你这样说话算数的好干部，愿意听俺的心声，对待老百姓有热情有亲情，俺还有什么可说的，哪还好意思再信访。

两天后的上午，老张在院子里晾晒衣服，陈志强带着吴健走进了老张的家门。吴健抢先一步握着老张的手说：“我来给您赔礼了。今后我一定用心对待工作、用情对待群众，同时还请您为咱村的发展多出‘金点子’，多给予监督指导。”

“这些年来，我给镇里、村里添了不少麻烦，也得原谅我啊！”老张接着说：“你们今天一起过来，一番话让我很感动，我的问题就完全解决了，以后都不要再来看我啦，咱镇这么大，事又那么多，你们腾出更多的时间去做其他的工作吧……”

就这样两人一言一语



雨箅异响惹人烦 及时维修解民忧

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 “雨水箅子不响了，我们睡觉踏实多了，非常感谢！”近日，市市政工程处聚焦群众关心关注的急难愁盼问题，主动作为、积极行动，圆满解决了站西路路段雨水箅子异响扰民问题。

原来，近段时间，市市政工程处接到“12345”政务服务便民热线反映：站西路雨水箅子损坏，车辆路过此处会产生“哐当、哐当”的噪声，影响周边居民休息，希望尽快处理。

接到反映后，市市政工程

处立即安排工作人员前往现场检查，发现市民反映情况属实。由于站西路是桓谭路进出惠黎路的重要通道，日常通行车辆较多，该路段的雨水箅子因过往车辆碾压导致高低不平，车辆经过时确实发出较大噪声，影响附近居民。

为彻底解决噪声问题，处理过程中，工作人员对该路段进行集中整治，拆除原有松散的雨水箅子，对井座基础进行加固，重新安装新的雨水箅子。经过三天的紧张施工，站西路恢复正常通行，车辆经过时不再出现噪声扰民现象。

黄桥社区“党建+” 加满居民幸福感

■记者 刘露 通讯员 王健梅

本报讯 近年来，烈山区杨庄街道黄桥社区以“党建+”为抓手，着力构建党建引领、居民参与、共建共治的社区治理新格局，加出了社区治理的“加速度”，让社区环境更美，功能品质更优，文明意识更强，幸福指数更高。

“党建+网格管理”，服务居民“零距离”。坚持“支部建在网格上、党员融入网格中、网格围绕居民转”的工作模式，将社会基层治理融入“一张网”，居民有意见，社区有反馈。该社区持续提升网格管理工作，网格长均由社区“两委”成员中的党员担任，充分调动辖区社区网格员力量，不断强化基层治理能力，进一步提升居民满意度。

“党建+阵地建设”，文化滋

养“面对面”。为推动社区文化发展，增强社区的凝聚力、向心力，坚持党建引领，文化搭台，围绕居民需要，在老年文化广场为居民免费送戏到家门口。在新时代文明实践站搭建理论宣讲、政策咨询，通过开展居民喜闻乐见的文明实践活动，有力地激发居民参与度，极大地增强了居民的幸福感、获得感。

“党建+志愿服务”，情系居民“心连心”。成立党员志愿服务队，积极开展人居环境整治、政策宣传、帮扶慰问等活动，形成了社区管理互联、互补、互动的良好局面。在社区志愿服务活动中，党员干部示范带动参与志愿服务活动，带领社区工作者、志愿者切切实实为社区居民做实事，踏踏实实把社区居民的事情做好，送“幸福”到万家。

书记热线 架起矿工“暖心桥”

■记者 徐志勤
通讯员 李继峰 胡伟

“小事不出队、大事不出矿，职工如需反映问题，解决困难，请拨打‘书记热线’。”今年以来，中煤三建天瑞煤矿用一根热线“绣花针”，穿起民生“万根线”，推进了矿区和谐建设。

“有问题，打个电话真能解决。”一提到“书记热线”，天瑞煤矿材料队冯浩然就赞不绝口。今年8月，他拨打“书记热线”反映，同宿舍的工友，整天用手机外放戏曲，影响他休息。当天，相关领导就来到宿舍调解劝说，那位“戏迷”被区队干部的真诚打动，主动戴上耳机听大戏，也不再跟随着“唱几句”了。

天瑞煤矿远离城区，职工来自多个省市，流动人口较多，职工诉求复杂多样。矿上还专门设立“书记热线”办公室，安排专人负责受理、传递、反馈工作，反映的问题在3天内予以答复。对在矿井安全生产、经营管理、人

才培养、后勤服务、惠民实事等方面有好的意见和建议，通过热线提出可行性方案，矿班子将认真审阅，择优采纳，并对产生效益效果的建议给予奖励。同时，对发现矿井安全生产隐患、矿区不文明现象和干部工作作风问题，通过热线举报反映，矿党政将逐一落实，并对有贡献人员的情奖。

7月初，有矿工打“书记热线”反映上班“乘车难”，矿上即接即办，安排专人调研，找到乘车难的“症结”，打通信息“梗阻”，精准乘车人车的定时定点接送。“没想到，一个电话帮了大忙，矿工兄弟再也不为乘车发愁了。”煤矿技术员马世龙兴奋地说。

一条热线，温暖人心。这背后有一整套工作机制，比如“一单到底”，即通过信息化平台，指定部门限时办理；“一张考卷”，即建立响应率、解决率、满意率“三率”考评机制，定期总结，压实各级责任。如今，矿工生活中遇到困难、发生纠纷，拨打“书记热线”，都会得到回应和答复。

淮北经济开发区实验学校学子运动赛场展风采

■记者 刘星

本报讯 为进一步落实立德树人根本任务，构建德智体美劳“五育并举”的校园育人环境，促进学生全面发展，10月20日，淮北经济开发区实验学校举行了2023年第九届秋季运动会。

运动会上，淮北经济开发区实验学校各年级组分别进行了50米跑、立定跳远、跳绳等89个田径赛项目，以及沙包投准、踩石过河等4个趣味赛项目。据

了解，淮北经济开发区实验学校建校九年来，每年都会通过举办秋季运动会，提高青少年的身体健康水平和体育运动技术水平。

学校相关负责同志表示，通过举办体育运动会，给学生提供竞技舞台，不仅活跃校园气氛，增强了学生的集体观念，还培养了学生团结合作的精神，促进了学生终身体育观的形成。更好地提高了他们抗挫能力和情绪调节能力，培养坚强的意志品质。